

Protestul din toate țările muncitorești

# ZORI NOI

Organul Comitetului Regional Valea Jiului al Partidului Comunist Român

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.902 | 945

Bătălia reconstrucției este bătălia muncitorilor, țăranilor, tehnicienilor, inginerilor, intelectualilor, întreprinzătorilor, a tuturor acelor ce voesc să creeze o Românie mai fericită, o Românie liberă, puternică și independentă.

Din raportul politic al C.C. prezentat la Conferința Națională a P.C.R.

## Angajamentul minerilor din Valea Jiului

de ANDREI PĂTRAȘCU  
membru în C. C. al P. C. R.

Conferința Națională a Partidului Comunist Român a stabilit ca sarcină de bază lupta pentru refacerea economică a țării.

Era clar că fără a stabili precis drumul pe care trebuie să meargă refacerea economică a țării, nu putea fi vorba de îndeplinirea acestei sarcini. Greutățile mari economice în care se sbat actualmente toate țările smulse din ghimbele fascismului, cu pus la ordine de zi problema redresării economice a acestor țări.

Nu poate fi concepută opera de refacere fără normalizarea transporturilor. Oricâte succese s-ar obține pe tărâmul măritii producției în diferitele părți ale țării, fără buna funcționare a transporturilor, succesele acestea nu pot contribui la îmbunătățirea situației economice. Nu întâmplător atențiunea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român a fost îndreptată spre normalizarea transporturilor. Din copul locului era necesară asigurarea combustibilului. De aceea în raportul prezentat de tov. Gheorghiu-Dej, este pusă problema ridicării producției de cărbuni ca prim jaln în opera de refacere a țării.

Organizația de partid din Valea Jiului l-a căzut această sarcină de onoare încredințată de Conferință de a-și concentra toate puterile pentru a îmbunătăți producția de cărbuni de pe Valea Jiului. Rezoluția votată de Conferința Regională P.C.R. din Valea Jiului în ziua 26 August a.c., a stabilit măsurile obiective necesare unei îmbunătățiri în ceea ce privește mărirea producției de cărbuni.

Felul cum era administrat acest sector atât de vital din punct de vedere economic, nu dădea posibilitate măritii producției.

### Sabotajul fostei conduceri reacționare

Conducerea Societății „Petroșani” compusă din elemente dușmănoase democrației, dușmănoase actului delat 23 August, a sabotat în mod conștient mărirea producției de cărbuni.

Prin înfometarea sistematică a muncitorilor, prin sabotarea măsurilor tehnice, prin introducerea haosului în ceea

ce privește aprovizionarea cu unele tehnice, a adus la scăderea producției.

Cu toate succesele comunistilor din Valea Jiului, cu toate succesele mobilizărilor patriotice în ceea ce privește mărirea producției, cu tot eroismul minerilor, această acțiune de sabotaj a conducerii a reușit să ducă la scăde-

rea producției cu peste 60%.

Tot ce este sincer, democrat, în țara aceasta, muncitorii, țăranii, intelectuali cinstiți, nu puteau să privească nepăsător



Tov. ANDREI PĂTRAȘCU

zătorii acestei acțiuni dușmănoasă poporului din partea direcțiunii Societății „Petroșani”. Toate încercările acestor dușmani ai poporului de a provoca o grevă a muncitorilor mineri din Valea Jiului au dat greș. Organizațiile de Partid din Valea Jiului printr-o muncă de lămurire zi de zi, au reușit să mobilizeze pe toți muncitorii în Front Unic împotriva direcțiunii sabotoare și cu toate lipsurile mari economice au susținut acțiunea Guvernului pentru mărirea producției și au respins cu hotărâre șoaptele reacțiunii și ale dușmanilor poporului, care instigau la grevă. În luna August anul acesta când la un moment dat muncitorii mineri au rămas și fără bucătica de pâine datorită

sabotajului conștient al direcțiunii, a fost proba de foc a hotărârii, a voinței muncitorilor de a-și apăra libertățile cucurite în 23 August. În adunarea aceea unde li s'a adus la cunoștință minerilor că nu vor mai primi bucătica de pâine, răspunsul lor a fost că mai bine sunt în țară să piară cu toții de foame în mină decât să se preteze la indemnul reacțiunii care vrea cu orice preț să stârnească o grevă în Valea Jiului. Hotărârea lor de muncă nu putea să rămână fără rezultat. Sesizate Sindicatul, Confederația Generală a Muncii, cu ajutorul Guvernului, sabotorii din fruntea Societății „Petroșani” au fost izgoniți.

Noua conducere și-a inaugurat instalarea prin asigurarea minimumului de trai necesar muncitorilor mineri din Valea Jiului. Efectele schimbării s'au întârziat să se arate. A doua zi după schimbarea conducerii societății „Petroșani”, producția s'a ridicat cu 1000 tone pe zi. Nici n'au ajuns la destinație îmbunătățirile preconizate de noua conducere și producția este în continuă creștere. Astfel în ziua de 26 Nov. producția a fost de 7100 tone față de 3200-330 tone media zilnică în ultimele luni.

Așa cum în zilele grele sabotați din toate părțile minerii Văii Jiului au dovedit atașamentul lor Guvernului de Concentrare Democratică, libertăților câștigate la 23 August, după conducerea conducerii societății Petroșani, ca un singur om și-au luat angajamentul ca să folosească condițiile favorabile spre a asigura combustibilul necesar transporturilor și punerii în funcțiune a industriei grele a țării.

Minerii din Valea Jiului și-au luat angajamentul față de întreaga clasă

— Continuare în pagina 2. —

### Cu ocazia târgului din Debrețin

## Ardelenii pot călători fără pașaport în Ungaria

Ziarul „Vilagossag” din Cluj reproduce telegrama Ministerului de Interne către prefectura județului referitor la condițiile în care locuitorii din Ardeal pot vizita târgul din Debrețin (Ungaria). Dispozițiunile sunt următoarele:

Pentru locuitorii din Ardeal se permite trecerea frontierei cu legitimație eliberată de chesturile de poliție respective. Aceste legitimații sunt valabile 8 zile pentru vizitatori și 30 zile pentru cei cari participă la Expoziție.

Autoturisme și camioane vor putea trece peste graniță numai cu autorizație specială eliberată de prefectura județului.

Nu pot fi trecute mărfuri peste graniță decât cele calificate material pentru târg de camera de industrie și comerț.

Militarii și funcționarii publici nu vor putea participa la târg. De asemenea nu vor putea participa acela cari sunt cunoscuți ca fasciști și soviniști. Participanții și vizitatorii sunt obligați ca la întoarcere să prezinte autorizația primită cu sigiliul târgului.

Chesturile și Comisariatul de poliție rămân responsabile pentru executarea dispozițiunilor în mod special pentru cele privitoare la excepții.

Această dispoziție a Ministerului de Interne face posibil ca, — după cum a promis d. Dr. Petre Groza la conferința U.P.M. din Târgu-Mureș — locuitorii din Ardeal să-și poată vizita rudele și cunoștințele din Ungaria.

## Delegații P. C. R., P. S. D. și C. G. M. au hotărât să ducă lupta pentru unitatea clasei muncitoare în cadrul F. U. M. și C. G. M.

BUCUREȘTI. — Reprezentanții Partidului Comunist, Partidului Social-Democrat precum și ai Confederației Generale a Muncii din România s'au întrunit la sediul Regionalăi București a P.C.R. după care cei peste 1000 reprezentanți au votat o rezoluție prin care s'a cerut:

— Consolidarea unității de acțiune a clasei muncitoare.

— Refacerea țării și  
— Desăvârșirea regimului democrat.

Delegații celor două partide și ai Confederației Generale a Muncii au hotărât mobilizarea tuturor forțelor clasei muncitoare pentru realizarea acestor deziderate și-și iau angajamentul să ducă lupta hotărâtă pentru unitatea clasei muncitoare în F.U.M. și C.G.M.



## Toate organizațiile feminine din județul Alba au aderat la programul Congresul Internațional al femeilor

Femeile au primit cu mare entuziasm apelul de înfrățire în lupta pentru pace, libertate și democrație trimis de femeile franceze. Răspunsul a fost organizarea Congresului Internațional al Femeilor, unde se pun bazele Mișcării Mondiale Femenine.

Femeile din Alba Iulia își dau seama de importanța acestui mare eveniment, considerându-l ca un pas hotărâtor pentru viitorul lor și al copiilor lor.

În ziua de 18 Noiembrie au organizat o mare întrunire la care au participat toate organizațiile feminine din Alba Iulia pentru a discuta programul Congresului și a adera la el.

Prietenă Ana Alberti, deschizând ședința salută prietenele care au răspuns la apelul Uniunii Femeilor Antifasciste între toate organizațiile ca să-și însușească programul, astfel ca delegatele noastre la Congres să reprezinte într-adevăr marea masă a femeilor din România.

Se alege apoi un prezidium care este format din: D-na Ciuleanu, director liceului de fete, ca președintă, apoi D-nele Georgeta Velican, din partea Societății Principele Mircea, Zaharia Musteanu, din Partea Reuniunii Femeilor Române, Gețea și Col. Codorea, din partea Crucii Roșii, D-na Col. Ilnza și subprefect Mucea din partea Uniunii Femeilor Antifasciste.

Luând cuvântul D-na Ciuleanu spune că programul Congresului dovedește naturitatea femeilor care pișesc la făurirea unui vițel noi, libere, demne pentru ele și copiii lor.

D-na Zaharia, președinta Reuniunii Femeilor Române subliniază dorința femeilor de a lupta pentru drepturi cetățenești egale cu ale bărbatului, spunând în încheiere că organizația pe care o reprezintă adereă cu entuziasm la programul Congresului Mondial dela Paris.

D-na Georgeta Velican, președinta Societății Principele Mircea, vorbește despre altele despre problema copilului, care mai mult ca oricând trebuie să

formeze centrul preocupărilor noastre, pentru a face din el cetățerii cinstiti și sănătoși al statului democrat de mâine. Societatea Principele Mircea se solidarizează cu programul Congresului.

D-na Gețea vorbește din partea Crucii Roșii, care dorește cea mai strânsă colaborare cu U.F.A.R. și adereă cu mult entuziasm la programul și hotărârile Congresului.

Din partea U.F.A.R.-ului, prietenă Elena Pantellimon vorbește despre lupta femeii în trecut împotriva regimurilor care nu au făcut de cât să o asuprească. Luptând pentru democrație femeia și-a cucerit dreptul la o viață mai bună ca mamă, muncitoare și cetățeană. Ea este chemată astăzi să participe la viața publică, să lupte pentru a asigura un viitor bun copiilor ei într-o Românie liberă, democratică și independentă. Participând la Congresul dela Paris ea va aduce contribuția ei în stabilirea unei păci trainice, asigurându-și astfel căminul și țara împotriva unui nou război.

La sfârșitul ședinței, după alegerea Comitetului de inițiativă de aderare la Congres, format din reprezentantele tuturor organizațiilor s'a votat următoarea

### Moștune

Noi femeile din Alba Iulia, intru-

nindu-ne în ședința din 18 Noiembrie, ascultând expunerea asupra programului Congresului Mondial Femenin care va avea loc la Paris și luând cunoștință de problemele ce se vor discuta acolo, aderăm cu tot sufletul la acest program și ne luăm angajamentul să luptăm pentru a pune în aplicare hotărârile care se vor lua cu această ocazie.

Organizația U.F.A.R.-ului din Alud, Uioara, Teiuș, Zlatna au trimis deasemenea moștuni prin care își exprimă bucuria de a adera la programul Congresului Mondial care se va întruni luna aceasta la Paris.

Delegația femeilor din România care a-și plecat la Paris pentru a lua parte la conferință este compusă din: Dr. Medeea Niculescu, președinta delegației, Ana Pauker, Eugenia Rădăceanu, Alexandrina Mircea, Elena Litveanu, Elena Stola, Mihaela Manase, Ilea Borșka, Elisabeta Varga, Mla Jaleș, Floarea Pandele, Alexandrina Predescu, Marla Mihalcea și Marla Moraru.

## Inființarea Cons. Superior al Economiei Naționale

În baza unui jurnal al Consiliului de miniștri, pe lângă Președinția Consiliului se inființează Consiliul Superior al Economiei Naționale.

Noul organism are următoarele atribuțiuni: propune Consiliului de miniștri măsurile necesare pentru coordonarea întregii activități a departamentelor cu caracter economic, financiar și social; propune programe, planuri, măsuri etc., în vederea întocmirii planului general economic; avizează asupra proiectelor de convenții internaționale cu caracter economic, financiar sau social; urmărește și controlează executarea planurilor și măsurilor

obligatorii luate în baza propunerilor sale.

Nici un proiect de lege cu caracter economic, financiar sau social nu va putea fi supus Consiliului de miniștri fără avizul prealabil al Consiliului Superior al Ec. Naționale.

Consiliul este alcătuit din: ministrul industriei și comerțului, ministrul finanțelor, ministrul agriculturii și domeniilor, ministrul minelor și petrolului, ministrul muncii, ministrul comunicațiilor și ministrul cooperatelor și guvernatorul Băncii Naționale a României.

Vor putea fi numiți deasemenea, de către Președinția Consiliului de miniștri, la propunerea Consiliului Superior al Economiei Naționale, 5 până la 9 membri din tehnicienii cu pregătire de specialitate.

## INSTRUCȚIA PUBLICĂ În Republica Sovietică Socialistă Ucraineană

PAVEL TĂCINA

Academician, Comisar al poporului la Instrucția publică a RSS Ucrainene

În timpul puterii sovietice aproape 7 mil de clădiri minunate de școală cu clase spațioase, luminoase și confortabile, cu cabinete, săli. Școlarii noștri înainte de război erau complect asigurați cu manuale și materialele didactice. Învățătorii alcătuiau o armată enormă (aproape 238 mii) de specialiști calificați.

A crescut mult și rețeaua școlilor superioare din Ucraina. În ajunul Războiului de Apărare a Patriei aveam 148 de școli superioare cu peste 126 mii de studenți.

S'a perfecționat neasemănat și însuși activitatea educativă — instructivă din școli și din instituțiile de învățământ superior, metodică și conținutul ei. Școlile sovietice au educat numeroși profesioniști de înaltă cultură, complect pregătiți pentru activitatea practică și creatoare.

Agresiunea perfidă a Germaniei hitleriste asupra țării sovietice a cauzat poporului ucrainean suferințe fără seamăn. Numai în sistemul de instrucție publică a Ucrainei sovietice pagubele aduse de invazia dușmană se socotesc la 1 miliard 869 milioane ruble. Au fost complect distruse peste opt mii de clădiri de școli. A fost aruncată în aer clădirea

## Angajamentul minerilor din Valea Jiului

— Urmare din pag. 2-a —

muncitoare, față de întregul popor român, că până la sfârșitul acestui an să mărească producția dela 320-3300 tone pe zi, cât au făcut în luna August-Septembrie la 6300-6500 până la sfârșitul anului, deci cu peste 100%.

Așa înțeleg muncitorii mineri să răspundă bandelor teroriste ale lui Maniu și Băltăreanu care încearcă să atace libertățile câștigate cu atâta sudoare de sânge de muncitori și miori, de întreaga clasă muncitoare din România și de întregul popor.

Minierii dela Lupeni care au sângerat sub gloanțele trădătorului Maniu, nu vor permite niciodată atingerea drepturilor lor. Răspunsul lor la aceste acte de teroare este încordarea și mai mare a eforturilor lor pentru mărirea producției.

Conștiința de importanța respectării acestui angajament, conștiința de importanța pe care o prezintă cărbunele în opera de refacere a țării, minerii din Valea Jiului sunt hotărâți ca să-și țină angajamentul cu orice preț.

Privind rezultatele obținute în scurtul interval dela schimbarea conducerii, există temel că acest angajament va fi realizat.

Rolul organizațiilor de partid din Valea Jiului în mobilizarea muncitorilor în Front Unic pentru îndeplinirea angajamentului luat, este covârșitor.

Nu este întâmplător că aproape totalitatea echipelor de șoc care s'au distințit în mărirea producției, sunt compuse în marea majoritate a lor din membri ai Partidului Comunist.

Faptul acesta arată justetea liniei Partidului nostru întărită și adâncită de Conferința Națională.

Succesele de până acum obținute de organizația de partid din Valea Jiului în direcția mării producției, constituie o garanție a îndeplinirii angajamentelor luate.

tenționând să prefacă poporul ucrainean în sclavi supuși al lui. Dorind să se așeze pentru totdeauna pe pământul nostru, el a tins la distrugerea ulterioară completă a poporului nostru ucrainean și a culturii sale.

Dar popoarele sovietice, legate prin prietenie frățească, s'au ridicat pentru apărarea drepturilor, a libertății, cinstei și independenței lor. Armata Roșie a izgonit hoardele barbare de pe pământul Uniunii Sovietice și, împreună cu aliații, a distrus fiara fascistă în propriul lui bîrlog.

În Ucraina are loc astăzi cu un avânt deosebit refacerea școlii sovietice. În băncile școlilor s'au așezat milioane de copii. În anul școlar curent funcționează deja 27.246 școli primare, secundare — complete și necomplete — cu un contingent de aproape cinci milioane de școlari. În școlile Ucrainei lucrează deja peste 200 mii de învățători.

Renașterea școlii sovietice nu se reduce numai la refacerea clădirilor, cabinetelor și bibliotecilor distruse. Noi ridicăm totodată nivelul învățământului și educației școlare, căci un timp destul de îndelungat — tot timpul ocupației — școala Ucraina n'a funcționat de loc și acest timp trebuie recuperat. Noi încă n'am atins nivelul dinainte de război, dar toată societatea sovietică, pedagogii și elevii sovietici sunt plini de încredere nestăruțată că toate efectele războiului vor fi în timpul cel mai scurt lichidate în întregime.

Școala din Ucraina a ajuns în anul de putere sovietică la o mare înflorire. Ucraina s'a transformat într-o țară fără analfabeți, în una în cele mai înaintate și curte republici din Uniunea Sovietică. Dacă în anii dinainte de revoluție numai 1/5 din copil făcea parte din amărul elevilor de școală, puterea sovietică deschis larg în fața oamenilor muncii ușile școlilor secundare și superioare.

Să aducem ca pildă câteva cifre. În anul școlar 1913-14 aveam în total 19568 școli, în care 18.775 primare, 341 secundare necomplete și 452 secundare. În același an erau 1 milion 678 mii elevi, din care partea svârșitoare (aproape 15 milioane) erau în școală primară.

Cu totul alt tablou avem în anul școlar 1940-41, în ajunul războiului. Numărul școlilor față de epoca dinainte de revoluție, a crescut la 29.314. Dar această schimbare nu a numai cantitativă, ci și calitativă. Dacă în anii dinainte de revoluție tipul dominant de școală era școala primară cu 3 ani de studii, în timpul sovietic tipul dominant este școala secundară cu 7-10 ani de studii.

În școlile sovietice din Ucraina au învățat înainte de război peste 6 milioane de copii. Acesta înseamnă că contingentul de școlari s'a mărit în acești ani la orage de 5,5 ori, iar la sate de 30 de ori.

Am dărâmat căsuțele în care se aciuiau înainte de revoluție școlile și am construit la



## Mare Adunare Plugărească la Deva

DI Dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri și Președintele Frontului Plugarilor va ține cuvântul

In ziua de 2 Decembrie Comitetul Județean Hunedoara al Frontului Plugarilor organizează o mare adunare plugărească la care va lua cuvântul DI. Dr. Petru Groza Președintele Frontului Plugarilor.

In vederea acestei adunări Frontul Plugarilor a lansat următorul manifest :

Frontul Plugarilor s'a născut din suferințele de nedurată pe care le-a adus asupra întregului popor guvernele criminale ale partidelor N. T. și L. conduse de Maniu și Brătianu, dușmani de moarte ai plugărimii. Aceste Guverne în slujba moșierilor și a cămătarilor ne-au împins în cea mai mare mizerie. În țara noastră bogată am cunoscut foametea, teroarea jandarmilor și notarilor reacționari, am ajuns cerșetori în satele noastre secerate de boli și stăpânite de neștiință și întuneric.

12 ani de zile duce Frontul Plugarilor lupta neînfricată pentru pământ, dreptate și libertate, lupta pentru bunăstarea și fericirea plugărimii.

In același timp Maniu și Brătianu au pregătit calea dictaturii a lui Carol contrăvoința opiniei și la înlăptuirea dictaturii legionare-antoneciene.

Cu învoirea tăcută a lui Maniu prin dictatul de la Viena au rupt în două Ardealul adâncind astfel prăpastia între poporul român și maghiar — pentru a nu putea lupta cu forțe unite împotriva hitlerismului tâlhăresc și a bandelor lor. Maniu și Brătianu, împreună cu clica de moșieri, de renieri-cămătari și legionari nu s'au mulțumit cu robia națională în care au împins întregul nostru popor — dar au ajutat ca țara să fie târâtă la abatorul hitlerist, în războiul anti-sovietic împotriva intereselor țării — 500.000 de plugari au plătit cu viața că s'au lăsat înșelați de Maniu. 700.000 de oameni a pierdut poporul român în urma politicii trădătoare a lui Maniu-Brătianu.

După 23 August 1944, când cu ajutorul Armatei Roșii am câștigat libertatea și am început lupta pentru a asigura regimul democratic drepturile și independența țării clica dușmanilor poporului în frunte cu Maniu și Brătianu au continuat politica lor îndreptată împotriva intereselor poporului ca reprezentanții plugărimii, fruntașii Frontului Plugarilor să participe la primele guverne Sănătescu, pentru a introduce criminali de război încercând astfel să împiedice democratizarea țării.

Au sabotat îndeplinirea condițiilor Convenției de Armistițiu pentru a ne compromite față de Uniunea Sovietică care atât de generos ne-a ajutat în lupta împotriva hitlerismului și care și astăzi ne ajută cu alimente și materii prime.

Au trimis în Ardealul de Nord bande de ucigași și jefuitori a lui Maniu pentru ca dând foc satelor și măcelăind populația maghiară pașnică să provoace dezordine primejdind reintegrarea acestui teritoriu în patria noastră. Prin miniștri sabotori Hudică și Leucăș și ceilalți lachei ai lor Maniu și Brătianu după ordinul moșierilor au împiedecat reforma agrară până la 6 Martie — iar pentru ca lipsurile să fie mai mari au sabotat și însămănțăturile iar acum pregătesc un nou război un nou măcel pentru tineretul nostru.

Poporul întreg a deschis lupta hotărâtă împotriva acestor trădători și paraziți. Victoria poporului se sprijină pe alianța dintre muncitorii și țărani pe lupta tuturor acelor care doresc libertatea și fericirea poporului. Bănde de asasinii ai lui Maniu și Brătianu fără alegere varsă sângele acelor care se ridică pentru o viață mai bună. Cum în 1907 au ucis 10.000 de țărani, la Timișoara, Lupeni, Grivița sute și sute de muncitori în ziua de 24 Februarie 1945, au deschis focul asupra întregului popor. În ziua de 8 Noiembrie au ieșit din nou hoardele lui Maniu și Brătianu atcând instituțiile publice, oameni pașnici încercând să lovească democrația instaurată la 6 Martie.

Scopul pentru care luptă organizația Frontului Plugarilor, este de a asigura stăpânirea țăranelor asupra pământului cu care a fost în proprietate și de a aduce o viață mai bună pentru țărâni prin înzestrarea celor în proprietate cu unelte și cele necesare pentru a putea lucra pământul și de a asigura pe țărâni ca văzând produsele să-și cumpere de ce are nevoie — (prin creere de cooperative) de a ridica nivelul de viață al plugarilor asigurând școala gratuită pentru țărâni săraci și după puterea lor materială pentru plugari înstăriți.

Frontul Plugarilor va putea vindeca toate nevăzările ale plugărimii numai prin înregimentarea tuturor plugarilor în sânul organizației lor proprii, care mână în mână cu clasa muncitoare și în colaborare cu toate naționalitățile și cu toate grupările politice din Guvernul de largă Concentrare Dr. Petru Groza, prin lupta împotriva rămășițelor fascismului, a sabotajilor și speculațiilor prin clementarea prietenilor cu marea vecină care ne-a redat Ardealul, Uniunea Sovietică, vom crea o Românie a poporului democratică și fericită.

Poporul întreg este înțeles în uriașă luptă de refacere și reînnoire a țării prin mărirea producției în folosul celor ce muncesc în lupta cu specula și bursa neagră pentru a reda gospodăriei noastre cele necesare.

Frați Plugari, întărind organizația noastră care să devină o hatnă care să cuprindă pe toți plugarii satelor, luptând în cadrele Frontului Plugarilor strâna uniți cu muncitorimea și intelectualitatea cinstită sub conducerea Guvernului Petru Groza vom asigura pentru plugărimă și pentru poporul întreg o viață mai bună și fericită.

Veniți cu toții la Marea Adunare Plugărească din ziua de 2 Decembrie ce se va ține la Deva pentru a asculta cuvântul conducătorului nostru Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri, și al fruntașilor Frontului Plugarilor.

Trăiască Guvernul de largă concentrare democratică Dr. Petru Groza!

Trăiască alianța dintre muncitorii țărani și intelectuali!

Trăiască Frontul Plugarilor din România!

COMITETUL JUDEȚEAN HUNEDOARA  
al Frontului Plugarilor

## Cooperativele micilor meseriași

Micii meseriași au de luptat cu mari greutăți pentru a se putea aproviziona cu materialele necesare. Din cauza lipsei de capital și de credit ei sunt siliți să cumpere numai din comerțul de detal, unde prețurile cresc simțitor pe măsură ce marfa trece prin mâna diferiților intermediari.

Pentru a feri micii meseriași de gârlărele speculanților Federația Generală a micilor meseriași a încurajat o acțiune intensă de asociere a meseriașilor în mici cooperative de aprovizionare, pentru a-și procura astfel materialele suficiente la prețuri oficiale direct de la locul de producție.

Legea Cooperăției prevede însă că pentru constituirea unei asemenea cooperative este necesar să fie cel puțin 100 de membri din aceeași profesiune și cu un capital de peste 5.000.000 lei. Această prevedere constituie o piedică,

importantă în formarea Cooperativei, dat fiind că în localități mai mici se găsesc greu 100 de meseriași din aceeași profesiune care să se organizeze. Pe de altă parte și procurarea capitalului este o chestiune destul de dificilă, ținând seama că aceste cooperative ar cuprinde în special meseriași săraci care nu dispun de capital.

Iată deci ar trebui să se găsească o modalitate pentru a permite constituirea meseriașilor în aceeași cooperativă indiferent de profesiune. Pe de altă parte ar trebui să se acorde acestor cooperative capitalul necesar pe credit, fie la Banca de Credit a Meseriașilor, fie la Institutul Național al Cooperăției sau chiar la bănci particulare. În felul acesta, având capital și credit, Cooperativa ar putea asigura cu adevărat necesitatea de aprovizionare ale meseriașilor, care vor putea astfel ridica randamentul, contribuind la refacerea economică a țării.

## Conferința pe țară a Uniunii Sind. de funcționari particulari

La București a avut loc zilele trecute conferința pe țară a Uniunii sindicatelor de funcționari particulari.

Au luat parte la conferință tov. G. Georgescu președintele Uniunii, Emanoil Vinea secretarul general al Uniunii, Nic. Ionăscu-Lazu vice-președintele Uniunii și delegații tuturor sindicatelor de funcționari particulari din provincie.

Tovarășii delegați ai sindicatelor din provincie au dat rapoartele lor arătând munca depusă și greutățile întâmpinate.

În rapoartele lor delegații demască diversitatea unor funcționari din bănci care au creat sindicatul contabililor cu

scopul vădit de a sparge unitatea sindicală.

Luând cuvântul tov. C. Părvulescu membru în C. C. al P. C. R., vorbește despre sarcinile care revin funcționarilor organizați în special de a demasca pe sabotori și speculanți și de a duce lupta împotriva rămășițelor fascisto-reacționare.

Tov. C. Părvulescu încheie expunând sarcinile care revin sindicatelor de a educa masa funcționărească într-un spirit democratic, aplicând măsurile guvernului, măsuri care formează însuși caracterul democratic al regimului nostru actual.

## Se vor înființa comisii de femei, tineret și sport pe lângă sindicate

Hotărârile luate în ședința plenară a Confederației Generale a Muncii

Sub președinția tovarășului Gheorghe Apostol a avut loc la 16 Noiembrie a treia ședință plenară a C. C. al C.G.M.

Delegația sindicală română la Congresul Sindical Mondial de la Paris a făcut raportul privitor la dezbaterile Congresului și la sarcinile care revin mișcării sindicale din România în legătură cu hotărârile Congresului.

Ca urmare plenară C. C. a votat o rezoluție în care arată hotărârile C. G. M. de a aplica în condițiile politice și sociale de la noi principiile și hotărârile Federației Sindicale Mondiale, luptând din toate puterile la exterminarea tuturor manifestațiilor fasciste și muncind în vederea unei păci stabile și durabile. Deasemenea își la angajamentul de a munci pentru ca România să contribuie prin resursele ei la bunăstarea lumii, pentru ca la rândul ei să se bucure de apăsătorul material și tehnic al altor popoare, împlinind astfel unul din telurile Federației Sindicale Mondiale, care este ridicarea standardului de viață al maselor prin cooperare internațională.

Mișcarea sindicală din România va

cere să participe în delegația României la viitoarea conferință a păcii și să fie reprezentată în organele Statului care lucrează în direcția redresării vieții economice și sociale, naționale și internaționale.

Dezbatând problemele de ordin organizatoric C. C. al C.G.M. a hotărât să fie create de îndată resoarte de femei, tineret și sport, pe toate treptele organizatorice, începând de la comitetele de întreprindere și până la conducerea Confederației Generale a Muncii.

Pentru îmbunătățirea situației materiale a muncitorimii se va accelera încheierea de contracte colective pe ramuri de producție.

Se va intensifica o acțiune împotriva speculei, împotriva dosirii mărfurilor pentru o mai bună aprovizionare.

Față de așezarea nedreaptă a impozitelor, care apasă în deosebi pe umerii salariaților, C. C. al C. G. M. a dat mandat Comitetului Executiv al C.G.M. să facă demersurile necesare pentru înlăptuirea unei reforme fiscale care să fie bazată pe spiritul de echitate.



# ULTIMELE ȘTIRI

## Garda de Fier a primit arme și muniții dela naziștii

NUEREMBERG. — Corespondentul Agenției Franceze de presă la procesul dela Nueremberg, scrie următoarele în legătură cu actele asupra activității agențiilor speciali germani în România: „Încă din 1940, Germania a livrat arme și muniții Gărzii de Fier din România. Armele și munițiile au fost trimise pe Dunăre, prin vapoare cisterne. În timp ce ministrul Germaniei la București Fabricius și apoi Kilinger sprijineau pe „conducătorul” Antonescu, Himler susținea mișcarea Gărzii de Fier și mai ales cercul din jurul lui Horia Sima. Doi agenți lucrau în acest sens Bolschwig și procurorul Geissler.

Când rebeliunea legionarilor a dat greș și Antonescu a rămas stăpân pe situație, Bolschwig a ascuns pe Horia Sima în casa sa mai multe săptămâni pentru ca după aceea să-l transporte într'un călător legat la spatele automobilului la Sofia de unde a fost trimis cu avionul în Germania. Himler l-a pus pe Horia Sima și alți 23 șefi legionari într'o reședință supravegheată a formațiunilor SS, de unde în Septembrie 1942 a fugit în Italia. În acest timp

Antonescu aflate de fuga lui și temându-se de un atentat împotriva persoanei sale a amenințat pe Hitler că va retrage armatele române de pe frontul rus. Hitler a cerut Italiei ca să fie extrădat, lucru ce i-a fost acordat și Horia Sima predat Germaniei, urma să fie spânzurat la Dachau în prezența lui

Himler. Din motive necunoscute a rămas totuși în viață și în August 1944 când România a semnat armistițiul cu aliații, agentul Sima a format „guvernul provizoriu român din exil” instalându-se în hotel Bristol din Viena alături de „guvernele” ungar și bulgar pronaziste.

## Grecia, refugiu al criminalilor de război din Balcani

MOSCOVA. — Postul de radio albanez a anunțat că Grecia s'a transformat într'un refugiu pentru criminalii de război din țările balcanice. Criminalii de război din Albania, Jugosla-

via și Bulgaria se ascund de preferință la Iantra și Salonic unde autoritățile locale au pus la dispoziția lor cele mai bune hoteluri.

## PRETENȚIILE ELVEȚIENE FAȚĂ DE GERMANIA

BERNA. — Guvernul elvețian a declarat că depunerile Germaniei din Elveția se ridică la a-

proximativ un miliard franc elvețieni. Această cifră nu este finală întrucât cercetările continuă. Elveția afirmă că are de revendicat dela Germania între 3-4 miliarde franci elvețieni, pentru daunele ce i-a produs Germania în timpul războiului și pentru furnituri neachitate.

## S'a deschis Congresul Mondial al femeilor

MOSCOVA. — Luni 26 Noembrie a început la Paris Congresul Mondial al Femeilor la care participă delegații din 42 țări. La Prima sesiune a Congresului a luat cuvântul și Popova din partea femeilor sovietice. Ea a vorbit congresului despre lupta dusă de femeile so-

vietice pe front și în spatele frontului, împotriva fascismului, despre eforturile femeii sovietice pentru refacerea țării.

În prezidiul Congresului au fost alese reprezentante ale Franței, Uniunii Sovietice, Chinei, Spaniei Republicane, Jugoslaviei și Cehoslovaciei. Popova a fost aleasă în birou din partea delegației sovietice.

## Poporul Azerbaidjian își formează guvern autonom

MOSCOVA. — Adunarea Națională Azerbaidjiană care s'a ținut în zilele de 20 și 21 Noembrie a hotărât în unanimitate că poporul azerbaidjian formează un guvern național autonom angajat să conducă autonom treburile interne.

Azerbaidjian are istoria sa seculară, limbă proprie, particularități și tradiții naționale, care îi permit pe baza Chartei Atlantice să devină autonom ca și cele națiuni din lume stăpân pe propria soartă.

Revindicările legitime ale popoului Azerbaidjian cu privire la acordarea autonomiei nu amenință nici o măsură integritatea statului Iranian.

## Pregătiri pentru alegerile din Sovietul Suprem al U.R.S.S.

MOSCOVA. — În toată țara sovietică continuă pregătirile pentru alegerile pentru Sovietul Suprem. Scopul lor este să asigure cetățenilor sovietici po-

## URIAȘELE GREVE din Statele Unite scot în discuție însăși principiile sistemului economic al U. S. A.

PARIS. — În legătură cu uriașele greve din Statele Unite pe primul plan apar în discuție însăși principiile sistemului economic al Statelor Unite. Este de așteptat ca Jol să izbucnească alte greve în industria oțelului, la care vor participa peste 660.000 muncitori. Se pare că aceasta vor fi urmate și de greva muncitorilor din industria cauciucului, fierului ș.a. Muncitorii dela una din cele mai mari uzine americane „Montgomery” nu intenționează să accepte o majorare de salarii dacă aceasta ar îngreuna și ridicarea prețurilor.

Presă pariziană afirmă că în rezolvarea acestei probleme nu sunt mari speranțe deși popularitatea Președintelui Truman este în joc.

## SÂMBĂTA ZIARUL NOSTRU apare în 6 pagini

## ȘTIRI SCURTE

● FRANKFURT. — Generalul american Mac Neil urmașul Generalului Eisenhower în funcția de reprezentant al Statelor Unite în Consiliul de Control al Germaniei a sosit la Frankfurt pe Main.

● MOSCOVA. — Datorită celui de al treilea plan cincinal fondurile asigurărilor sociale se ridică la 32 miliarde ruble.

● LONDRA. — Jol 29 Noembrie va avea loc prima sesiune a parlamentului Jugoslav. Cu acest prilej se va discuta noua formă pe care o va lua Statul Jugoslav.

● NEW-YORK. — Senatul american a luat în discuție proiectul de lege privind efectivul trupelor pe care Statele Unite urmează a-l pune la dispoziția Consil. de securitate.

● LONDRA. — Mulți delegați care participă la sesiunea pregătitoare a Organizației Națiunilor Unite își dau seama că sediul noului organizații va trebui să fie în Europa.

● PRAGA. — Cu prilejul închiderii Congresului Internațional Studentesc Președintele Beneš a organizat o recepție la care au luat parte delegațiile strelne de studenți, membrii corpului diplomatic și mai mulți miniștri.

● LONDRA. — Noul parlament bulgar va fi convocat în prima jumătate a lunii Dec.

● WASHINGTON. — Senatul american a confirmat în unanimitate numirea generalului Eisenhower în postul de șef al Marei Stat Major american.

● BELGRAD. Negocierile economice dintre delegația română și Jugoslavă au luat sfârșit.

● PARIS. — La Congresul Internațional al Femeilor, care și-a început lucrările, peste 1.000 delegate au păstrat un minut de tăcere pentru femeile victime ale fascismului.

● BATAVIA. — Comitetul Național Republican Indonezian a lăsat un apel tuturor popoarelor lumii prin care se cere sprijinirea morală și materială de a împiedica pe englezi de a transforma Indonezia într'o nouă colonie a olandezilor.

## Frământările din Italia continuă

ROMA. Secretarii celor șase partide care formau guvernul, s'au întrunit pentru a soluționa situația critică. Principele de Piemont nu a renunțat de a stărua pe lângă Orlando fostul prim-ministru dinaintea venirii fasciștilor la putere.

Comuniștii Italiani se opun ca Orlando să fie însărcinat de a conduce noul guvern italian.